

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》,以及《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官晋升任用暂行规定》、《现役军官交流暂行规定》、《现役军官退役暂行规定》、《现役军官待遇级别管理暂行规定》、《专业技术军官管理

暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官职业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规,均自2021年1月1日起施行。
《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻军委主席

负责制,全面落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,着眼建立中国特色军官职业化制度,调整重塑军官等级制度,创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度,为加强新时代军官队伍建设提供了基本遵循和制度支撑。

(下转第二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

共同构建人类命运共同体

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大变局大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了,我们怎么办?这是整个世界都在思考的问题,也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

吴英杰在全区宗教界代表人士座谈会上强调 弘扬优良传统 发挥积极作用 为西藏长治久安和高质量发展贡献力量

洛桑江村主持 齐扎拉出席



2020年12月30日,区党委书记吴英杰出席全区宗教界代表人士座谈会,与宗教界人士交流学习中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记“五个有利于”重要指示的体会。这是吴英杰与宗教界代表人士一一握手、互致祝福。 本报记者 旦增西旦 摄



2020年12月30日,区党委书记吴英杰出席全区宗教界代表人士座谈会,与宗教界人士交流学习中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记“五个有利于”重要指示的体会。这是座谈会现场。 本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨1月1日讯(记者 蒋翠莲)2020年12月30日,区党委书记吴英杰出席全区宗教界代表人士座谈会,与宗教界人士交流学习中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记“五个有利于”重要指示的体会。这是自治区第九次党代会以来,吴英杰等自治区领导第七次与宗教界代表人士座谈。

区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村主持座谈会;区党委副书记、自治区主席齐扎拉和姜杰、何文浩、刘江、王卫东、桑顶·多吉帕姆·德庆曲珍、多吉次珠、张永泽、罗梅、江白、张洪波、任维、珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、洛桑久美、萨龙·平拉、索朗仁增出席。

会前,吴英杰、洛桑江村、齐扎拉等自治区领导与全

区宗教界代表人士一一握手、互致祝福。会上,索朗仁增汇报了全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动开展情况,珠康·土登克珠代表中国佛协西藏分会发言,宗教界代表人士热振·洛追加措·赤列伦珠、阿旺群增、亚古、土旦宁布、贡桑旺堆、扎西顿珠、达妥·洛桑益西、罗松江村、次旺贡布、西绕桑布结合各自实际,畅谈了学习中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记“五个有利于”重要指示的收获和体会,用深刻的认识和坚定的态度充分表达了全区宗教界代表人士热爱党、热爱祖国、坚决拥护人民领袖、拥护社会主义制度、拥护民族区域自治制度,旗帜鲜明反对分裂、维护祖国统一和民族团结的信心和决心。

吴英杰指出,五年来,区党委、政府坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总书记关于宗教工作和西藏工作的重要论述,紧紧围绕西藏工作的着眼点着力点和出发点落脚点,着力在“导”上下功夫,全面依法管理宗教事务,深入开展“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动,全面推进活佛转世管理宣传教育培训,加强藏传佛教界代表人士培养,积极引导宗教与社会主义社会相适应,我区藏传佛教界发生了积极变化,广大僧尼增强了政治上紧跟领袖、思想上拥戴领袖、感情上贴近领袖、行动上维护领袖的坚定性,跟党走信心更坚决,参与民族团结进步模范区创建、争做民族团结实践者的氛围更浓厚,以戒为师、精进修学的紧迫感得到了激发,关键时刻发挥了作用,用实际行动确保了宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐。

(下转第二版)

齐扎拉主持召开自治区人民政府党组会议

传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神;研究部署政府党组2020年度民主生活会

本报拉萨1月1日讯(卢文静 秦华)2020年12月30日,自治区主席、自治区政府党组书记齐扎拉主持召开自治区人民政府党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话精神,听取政府党组2020年度工作总结,研究部署政府党组2020年度民主生活会相关事宜。

罗布顿珠、姜杰、多吉次珠、张永泽、罗梅、江白、张洪波、任维出席。

齐扎拉强调,习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话,高屋建瓴,内涵深刻,就加强政治建设、提高政治能力、坚守人民情怀、不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力等提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性。中央政治局民主生活会的召开,体

现了高标准、严要求,为全党树立了标杆、作出了表率。

齐扎拉要求,政府党组和政府系统各级党组织要认真抓好学习,原原本本、全面系统学习领会总书记重要讲话精神,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;要旗帜鲜明讲政治,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以更强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力推动以习近平同志为核心的党中央各项决策部署落地落实,把区党委的工作安排落实到位;要勇于担当工作,紧紧围绕稳定、发展、生态、强边四件大事,持续用力抓好产业发展、科技创新、项目建设、民生改善、乡村振兴、改革开放、生态保护、边境建设等工作,切实构建新格局,开创新局面。(下转第二版)

西藏99%行政村用上4G网络和宽带

据新华社拉萨电(记者 李健)自2017年步入4G时代后,西藏通信基础设施建设实现快速发展。据西藏自治区通信管理局局长闫宏强介绍,西藏已有5417个行政村实现4G网络通达,5439个行政村实现光纤宽带通达,两者通达率均达到99%。

目前,全区行政村光纤宽带通达率99%,4G网络通达率99%,建成通信光缆线路总长度24.08万公里,互联网宽带接入端口216.5万个,通信发展水平与内地省份基本持平。

23岁的次仁拉吉今年大学毕业后到内地工作,临行前专门为在家务农的父亲更换了手机流量套餐。她说:“上初中时

我还给在内地读书的同学写过信,收到回信时过去了1个月。现在村里早就通了宽带,费用也便宜,跟朋友微信视频聊天很方便。”

网络覆盖率提升也催生了“网红经济”。在一场直播带货中,山南市加查县的洛桑卓玛,两小时直播带货金额突破60万元,直接带动了家乡的虫草、藏红花销售。如今,5G通信技术正在雪域高原普及,在医疗、旅游等多个行业实现应用。2020年5月,西藏首个5G智慧医疗联合实验室在拉萨市人民医院设立,利用5G高速度、低延时等优点,远程诊疗方式已临床应用,治愈了不少疑难杂症患者。

该县的一个虫草采挖点,毗邻国道349线,加上饭馆开业时恰逢虫草采挖季,较大的人流量让勤劳能干的泽巴卓玛很快便赚到了“第一桶金”。

2018年,次巴饭馆净增收5万余元;2019年12月,仅一个月泽巴卓玛就净赚1.5万余元,加上护林员岗位补贴,泽巴卓玛一家的日子越过越好。

“以前总想着填饱肚子,把两个孩子拉扯大就好了,根本不敢有更多的奢望。现在觉得日子每天都是甜的,充满了奔头和希望。”泽巴卓玛说。

如今,泽巴卓玛的女儿其美桑姆考上了乡村振兴专干,她时常教育女儿一定要报答党和政府的恩情。泽巴卓玛的儿子现在在读中学,在国家“三包”政策的支持下,上学的费用也不用发愁。“党的政策好,国家干部好,求神拜佛都不如在党的好政策下自己动手加油干。只要不偷懒,日子只会越来越好!”对于未来的生活,泽巴卓玛充满信心。

洛隆县马利镇布许村泽巴卓玛:

学会新技能 奔向幸福路

本报记者 万慧



“老板,来碗牛肉饭。”寒冬的洛隆县马利镇布许村北风凛冽。客人迅速钻进次巴饭馆,抖了抖身上的寒气,搓着手点了一份饭。

“好嘞,马上就来。”饭店老板娘泽巴卓玛一边热情地招呼着客人,一边迅速地开火、切肉、煮饭。不多会儿,一碗热气腾腾的牛肉饭便端上了桌。

因饭馆饭菜味道好、分量足、价格合适,客人总是络绎不绝。泽巴卓玛一个人忙前忙后从不觉得累。“能靠自己的双手赚钱是一件很幸福的事,以后的生活会更好。”泽巴卓玛乐呵呵地说。

曾经,“低保户”“单亲母亲”是泽巴卓玛的标签。为了供两个孩子读书,她省吃俭用,在餐厅当过服务员,在建筑工地上打过零工。“那时候,无论如何我也想不到,我能自己当老板赚钱。”泽巴卓玛告诉记者。而这一切的转变,多亏了县委、县政府和村干部的帮助。

2017年6月,洛隆县组织了转移就

业技能培训。县扶贫干部第一时间找到了泽巴卓玛,鼓励她通过学习技能转移就业。

“我都四十多岁的人了,不相信自己能学会一门技能。”泽巴卓玛说,后来,扶贫干部一遍又一遍地跟她讲通过学习技能转移就业的好处,她才参加了县里组织的厨师技能培训。由于泽巴卓玛勤劳又聪明,很快,她便掌握了厨艺。

凭借在培训中学到的手艺,2017年8月,泽巴卓玛的小饭馆——“次巴饭馆”在布许村布许沟开业。布许村是从昌都市区进入洛隆县城的第一村,也是



本报拉萨1月1日讯(刘布阳 记者 王菲)觉果是拉萨市当雄县乌玛塘乡果尼村从事运输业的一名司机,他得知2020年10月1日G6京藏高速公路羊八井至拉萨段通车的消息后格外高兴,那曲到拉萨高速公路全程通车后他的运输成本降低,收入将更高。交通建设真正成为拉动我区经济社会发展的“主引擎”,“十三五”期间,我区交通运输行业完成固定资产投资2515亿元,超计划完成投资127亿元,是“十二五”期间的3.7倍,接近翻两番,在全区固定资产投资中占比达三成以上。

“十三五”期间,我区交通运输行业取得了突破性进展,全区建成和在建一级以上公路总里程将达到1000公里,全区公路通车里程将达到11.58万公里,比“十二五”末新增公路里程3.74万公里,高速公路通车里程达688公里,公路通车总里程较“十二五”末增长47.7%。

我区自然条件恶劣,交通建设难度比内地大,“十三五”期间,西藏交通人传承发扬“两路精神”,攻坚克难,实现了以“两路”高速化为代表的高等级公路建设的重大突破,拉萨至林芝、贡嘎至泽当、日喀则机场至日喀则市、昌都至加卡、羊八井至拉萨(高速)高等级公路顺利通车。

我区交通建设实现的重大发展得益于科学规划的引领。2016年起实施的《西藏自治区省道网规划(2016—2030年)》,明确了“8快9纵3横20联”的省道布局。2017年,西藏实施了史上首个综合交通运输规划《西藏自治区综合交通运输“十三五”发展规划》。

(下转第二版)

今日导读

民法典来啦,2021年你的生活将有这些大不同!
三版 时政新闻

「十三五」期间,我区交通网越织越密 全区公路通车里程将达到11.58万公里